

## 体育

“山东之行大有收获。”韦迪在接受记者采访时强调,“山东今后肯定能为中国足球的进一步发展贡献很大的力量”,“如果充分利用山东各方面的资源,今后光一个山东出的足球人才,就应该可以与整个欧盟进行对比了。”韦迪半开玩笑半认真地这样说。

# 山东推行“足球进武校”计划

## 韦迪:少年强则中国强

本报记者 李志刚

国家体育总局足管中心主任韦迪近期一直特别忙,上周他飞赴马来西亚参加亚足联召开的有关会议,随后又出现在上海虹口体育场观看了中国国奥队与阿曼队的比赛。6月20日,韦迪来到济南,参加“山东省青少年足球发展及校园足球研讨会”,当天晚上他便乘火车离开济南返回北京。

“少年强则中国强。”韦迪强调发展青少年足球是今后中国足协的首要任务,“除了体育行政部门、教育部门以及足球职业俱乐部之外,我们还需要动员一些社会力量参与进来,一起做好中国青少年足球的发展工作。”韦迪的这句话,被一些足球业内人士解读为“看来大连万达集团真的要重新介入中国足球了”。

### 光练不比,全是白搭

韦迪在上海虹口体育场现场观看了中国国奥队与阿曼队的比赛,这场球自然是大家关注的焦点。“中国国奥为什么会输球?关键是实战能力有欠缺,光练不比,全是白搭。”韦迪特意透露国奥主帅布拉泽维奇都不明白自己的队伍为什么会输,“国奥队平时训练的时候,老布觉得挺好,这帮球员还是很不错的,但一打正式比赛就完全不是那么回事了。”

“单从身体素质上来看,这批国奥队球员一点都不差;尽管最终中国国奥队输球了,但小伙子们在场上表现出来的精神面貌还是不错的,确实也都尽力了,只是光有这些还不够啊。”韦迪颇为沉重地这样说,“从这场比赛来看,咱们球员在基本控球能力、心理承受能力以及

场上11个人的组织能力等方面,都不如还是半职业化的阿曼队。为什么会出现这种局面?按照我的看法,这是因为前些年中国足球的青少年培养体系已经几近瘫痪,现在我们开始尝到恶果了。”

除了青少年足球培养体系出现问题之外,韦迪认为“实战经验太少也是阻碍中国足球进步的重要原因”,“根据我们的统计,中国足协组织的各项、各级赛事,一年加起来一共有44000多场,看上去不少是吧?德国足协也有一个数据,他们一年就要组织超过70000场比赛,差距实在是太大了。”

### “我们能不能出梅西”

“足球要从娃娃抓起”,这句口号早已在中国喊响,但是“口号好喊,行动难干”,中国足球的现状无法让人满意。在来山东之前,韦迪曾就青少年足球发展以及校园足球计划等问题,先后奔赴多地调研,韦迪每到一处,均会听到当地的一些抱怨,大家都说“现在足球苗子难找,青少年足球教练奇缺”。这一次在济南,韦迪建议大家“转换一下思路”,“请大家思考一下,我们能不能发掘出梅西那样的球星、穆里尼奥那样的教练。”

“梅西的故事大家都很清楚,他十二三岁的时候,被西班牙巴塞罗那俱乐部选中了,当时的梅西身材非常瘦小,如果咱们的足球教练选拔苗子,会有人要这样的小球员吗?”除了梅西之外,韦迪还举了穆里尼奥的例子,请大家进行“换位思考”,“按照很多中国人的观点,只有原来踢球踢得好的人,才有可能成为优秀的教练,真的是这样吗?现在在欧洲足坛的教练圈中,穆里尼奥很厉害吧,但大家都没听说当年穆里尼奥曾经踢出过什么名堂。足球如此,篮球也一样啊,很多NBA球队的现任主教练,并不是职业球员出身。好球员不一定就能成为好教练,好教练也并非一定需要拥有辉煌的

球员生涯。”

### 让“功夫”拯救中国足球

在听取山东省体育局,济南、青岛、淄博三市体育局,鲁能泰山足球俱乐部及鲁能足校等方面的报告之后,韦迪谈了自己对于青少年足球发展的一些思考,并要求大家“多提建设性意见、创新型意见,多对中国足协提一些尖锐点的意见”,“我可以保证,我能听得进去。”

当听说山东已经开展“足球进武校”的活动时,韦迪很兴奋地表示“这是一个创举”,“这个发展方向值得认真关注。”

从去年下半年开始,山东省体育局便组织开展“足球进武校”活动,当时山东省一位老领导曾经开玩笑地鼓励说“这项活动可得好好抓”,“武校的孩子有功夫啊,踢球时把球往前一捅,然后施展功夫过人就行了。”

6月20日下午,山东郓城宋江武校的代表表示,足球已经进入该校的日常训练计划,“学生们的热情很高,他们平时练拳比较枯燥,现在都非常喜欢足球。我们学校已经专门请了两位足球专业毕业的大学生担任教练,现在学校的运动会也决定增加一项足球比赛,希望这批孩子能出几个足球的好苗子。”而山东莱州中华武校的一位负责人则介绍说,该校争取下半年开工建设一块高标准的专业足球场,“现在我们先普及足球知识,然后一步步地进行提高,争取五年之内见到效果吧。”据了解,宋江武校、莱州武校开展足球活动,均获得了当地政府的大力支持。

二十多年前,一部名叫《京都球侠》的电影曾经风靡一时;前几年,周星驰主演的《少林足球》也深获中国影迷乃至球迷的喜爱,但这些毕竟只是电影,现在山东推行的“足球进武校”计划,却真的有可能把银幕上的故事变成现实。在现阶段来说,至少这是颇有探索意义的尝试?

## 国际足联副主席沃纳辞职



新华社北京6月20日体育专电 国际足联20日在其官网证实,近期陷入贿选丑闻的国际足联副主席杰克·沃纳已辞职。

国际足联发表声明称,虽然对此表示遗憾,但已接受沃纳的辞职。国际足联对沃纳为国际足球和其担任北中美及加勒比地区足联主席期间对该地区足球发展作出的贡献表示感谢和认可。

国际足联表示,已为国际足联工作近30年的沃纳是自愿提出辞职的,辞职后他将专注于其在特立尼达和多巴哥政府及联合民族

大会党的工作。

国际足联执委会、国际足联主席布拉特等也对沃纳多年的地区、国际足球工作表示感谢,并祝他今后一切顺利。

国际足联称,鉴于沃纳已经辞职,国际足联道德委员会对其进行的调查已终止。

上月,沃纳涉嫌帮助竞选国际足联主席一职的亚足联主席哈曼贿选。据传,68岁的沃纳与哈曼于5月10日至11日在特立尼达和多巴哥的会议期间给北中美及加勒比地区足联会员协会主席每人4万美元。

而这被北中美及加勒比地区足联秘书长布雷泽泽汇报给了国际足联,由此导致沃纳和哈曼被国际足联停职,道德委员会对两人展开了调查,哈曼也失去了国际足联主席候选人资格。现任国际足联主席布拉特在6月1日的选举中成功连任,这也是布拉特的第四任任期。

## 高尔夫球诞生小“老虎”



北爱尔兰选手麦基尔罗伊(左)在比赛中。

新华社华盛顿6月19日体育专电(记者 梁金雄) 高尔夫球世界6月19日诞生了一只小“老虎”!他就是22岁的北爱尔兰小伙麦基尔罗伊。

19日在今年第二项大满贯赛事美国公开赛上,麦基尔罗伊以该项历经111届赛事前所未有的268杆、低于标准杆16杆的历史最佳纪录,首次举起世界职业高尔夫大满贯赛的冠军杯。

这一突破标志着麦基尔罗伊已驱散在今年首项

大满贯赛美国大师赛领先前三轮,第四轮大崩溃的心理阴霾,宣告今后的高坛在招牌人物“老虎”伍兹越来越爱打盹的时候,一只小“老虎”正在抢走前辈的风光。

史上夺得大满贯冠军最多(18次)的“金熊”尼克劳斯在点评这位新生代球星时说:“这个孩子将拥有一个伟大生涯,他已具备了全部要素。”

“金熊”当年首获大满贯冠军时刚好也是22岁。

## 恒大开除二队袭裁队员

新华社广州6月20日体育专电(记者 王浩明) 广州恒大足球俱乐部20日对外宣布,开除恒大二队队员朱鹏飞,撤销彭伟国二队主教练职务,降为代理主教练,并扣罚彭伟国和其他三位教练组成员当月50%的月薪。

处罚决定是恒大在19日以俱乐部文件形式作出的。恒大俱乐部在处罚决定中称,18日,在中乙联赛第七轮广州青年队客场对四川俱乐部川大队的比赛中,运动员朱鹏飞因不满当值主裁判的判罚,与主裁判发生言语争执,并继而发展为肢体冲突,其行为严重违反

了俱乐部关于“五不准、五必须、五开除”的管理条例,严重影响了公司的品牌形象。

记者在恒大俱乐部今年3月8日发布的《广州恒大足球队“五必须、五不准、五开除”管理规定》中看到,“损害公司品牌形象”被明确列为“五开除”之一。

对于主教练彭伟国降职的决定,恒大表示,“彭伟国同志未能从严管理队伍、严重失职,负主要责任。”

恒大俱乐部相关负责人表示,这次决定“体现了恒大从严管理的精神。不管是谁,都必须服从教练安排”。

韦迪很有想法。(资料片)